

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Гена Елизаветы Евгеньевны  
на тему: «Правовой режим деятельности инновационных  
научно-технологических центров», представленной на соискание ученой степени кандидата  
юридических наук по специальности  
**5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки**

Актуальность темы диссертационного исследования, проведенного Е.Е. Гена, не вызывает сомнений. Инновационные научно-технологические центры способствуют достижению цели Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации по обеспечению независимости и конкурентоспособности страны, обеспечивают трансфер технологий, а также объединяют образовательные, научные организации, в том числе осуществляющие свою деятельность в области космической биологии и медицины.

Результаты и выводы проведенного исследования имеют практическую и научную значимость, которая выражается в их новизне и в возможности их использования при совершенствовании и развитии законодательства. Структура диссертации отличается полнотой и обусловлена поставленными в ней целями и задачами. В работе убедительно показано, что инновационный научно-технологический центр является предпринимательским объединением, способствующим практической реализации научных разработок. Безусловный интерес представляет вывод автора о правовом статусе инициатора проекта и фонда, наличие которых выгодно отличает инновационный научно-технологический центр от иных подобных центров. Заслуживает внимания проведенная автором классификация лиц, участвующих в реализации проекта, выделенные автором группы договоров, опосредующие реализацию проекта. Результаты и выводы исследования могут быть использованы при реализации совместных с ИНТЦ МГУ «Воробьевы горы» программ с Государственным научным центром Российской Федерации – Институтом медико-биологических проблем РАН.

В автореферате диссертации отражена общая проблематика правового режима деятельности инновационных научно-технологических центров, основные теоретические выводы, новизна и практическая значимость проведенного исследования.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация автора представляет собой самостоятельно выполненное научное исследование, обладающее внутренним единством и новизной.

На основании изложенного считаю, что автореферат диссертационного исследования на тему «Правовой режим деятельности инновационных научно-технологических центров» по уровню актуальности, научной новизны и практической значимости соответствует всем предъявляемым требованиям к работам подобного рода, а его автор Гена Елизавета Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Доктор медицинских наук, академик РАН,  
директор ФГБУН Государственный научный центр Российской Федерации – Институт медико-биологических проблем РАН

Орлов Олег Игоревич  
«31» октября 2023 года